

**Otrzymują:**

**Uczestnicy postępowania**

**wg rozdzielnika**

**Dotyczy postępowania pn.: „Dostawa odczynników i materiałów laboratoryjnych dla Komendy Wojewódzkiej Policji w Lublinie”, nr referencyjny 75/02/20/SZP/D.**

- I. Informuję, że do Zamawiającego w ww. postępowaniu wpłynęły pytania. Zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm.), zwanej dalej ustawą Pzp, Zamawiający przedstawia poniżej ich treść wraz z odpowiedziami:

**Pytanie 1:** „Pozycja nr 1: Według informacji od producenta, wzorzec o stężeniu 0,2 promila (0,2g/l) ACQ Science, nr katalogowy: AQ02-015, został już wyprzedany i wycofany ze sprzedaży przez producenta. Jako zamiennik możemy zaoferować wzorzec o stężeniu 0,3 promila (0,g/l) o nr kat. AC-AQ03-015 (w załączniku przykładowy certyfikat do wglądu). Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie wzorca o stężeniu 0,3 promila? Jeśli nie, czy Zamawiający wyrazi zgodę na wykreślenie tej pozycji z pakietu nr. 3?”

**Odpowiedź:** Zamawiający nie dopuszcza możliwości zmiany stężenia wzorca alkoholu etylowego w pozycji nr 1 o stężeniu 0,2 promila, na zaoferowane stężenie przez Wykonawcę 0,3 promila, ponieważ ustawa z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, określa znaczące prawnie progi zawartości alkoholu etylowego w organizmie (art. 46 ww. ustawy - "Stan po użyciu alkoholu zachodzi, gdy zawartość alkoholu w organizmie wynosi lub prowadzi do: 1) stężenia we krwi od 0,2 promille do 0,5 promille alkoholu ..."). Ponadto bieżące badania są wykonywane w oparciu o "Metodykę oznaczenia jakościowego i ilościowego alkoholu etylowego w płynach ustrojowych człowieka metodą chromatografii gazowej techniką head-space" wydaną przez Centralne Laboratorium Kryminalistyczne Policji dnia 25.02.2019 r., zgodnie z którą "Oznaczenia ilościowe należy prowadzić w takim zakresie, aby zawarte w nim były ustawowo określone stężenia progowe etanolu: 0,2 promila i 0,5 promila".

W związku z powyższym Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie tej pozycji z pakietu nr 3. Dodatkowo informuje, że zamienniki wszystkich wzorców alkoholowych muszą pochodzić od jednego producenta, ponieważ stosowane wzorce do badań powinny być jednorodne pod względem jakościowym (przygotowane z tą samą procedurą certyfikacyjną) i spełniać stawiane im wspólne wymagania.

Jednocześnie w celu umożliwienia składania ofert równoważnych przez Wykonawców, Zamawiający dopuszcza składanie ofert na wzorce alkoholu etylowego (tj. poz. 1-9 załącznika nr 1.3 ) w formie fiolek z nakrętkami jak i również w ampułkach o pojemności 1,2 – 1,5 ml.

W związku z powyższym stosownej modyfikacji ulega załącznik nr 1.3 do Specyfikacji Istotnych Warunków zamówienia (SIWZ).

**Pytanie 2:** „W wymaganiach względem dokumentacji do postępowania, Zamawiający wymaga by „dostawy zamówionego asortymentu powinny posiadać na każdym pojedynczym opakowaniu czy etykiecie informację o terminie przydatności do użycia, liczoną od daty dostarczenia do Zamawiającego, który nie może być krótszy niż 75% całego okresu przydatności określonego przez producenta oraz posiadającego inne oznaczenia i informacje w języku polskim (w tym nazwę producenta i dystrybutora) lub dostarczenie naklejek do dostarczonego produktu zawierających oznaczenia i informacje w języku polskim, wymagane na podstawie odrębnych przepisów.” Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dostarczenie produktów z Pakietu nr 3 z oryginalnymi etykietami i certyfikatami z oznaczeniami oraz informacjami tylko w języku angielskim? Wszystkie nasze produkty wysyłamy bezpośrednio z naszego magazynu centralnego w Niemczech, co pozwala nam skrócić czas dostawy oraz zapewnić najwyższą jakość oferowanych produktów. Produkty zawsze zaopatrzone są w oryginalne, wytworzone przez producenta wzorce etykietki oraz certyfikaty w języku angielskim.”

**Odpowiedź:** Zamawiający dopuszcza możliwość dostarczenia produktów z oryginalnymi etykietami i certyfikatami w języku angielskim, lecz w takim przypadku wymaga przesłania z każdorazową dostawą przetłumaczonych na język polski certyfikatów materiałów odniesienia, które powinny zawierać przede wszystkim: skład, poziom stężenia, niepewność pomiaru (stężenie np. z tolerancją +/-) i specyfikację procedury badawczej oraz ze względów formalnych numer partii produkcyjnej, datę ważności, warunki

przechowywania w wersji wydrukowanej lub w innej formie niż papierowa (np.: przesyłane w formie elektronicznej na pocztę Zamawiającego lub na przenośnych nośnikach danych).

**Pytanie 3:** „Zwracamy się do Państwa z prośbą o wydzielenia z pakietu 8 pozycji 4, 5, 9, 10, 11 jako odrębnej części w postępowaniu. Pozwoli nam to złożyć Państwu ofertę na te części oraz zwiększyć konkurencyjność postępowania.”

**Odpowiedź:** Zamawiający nie planuje wyłączenia pozycji nr 4, 5, 9, 10, 11 z pakietu nr 8. Wymienione w powyższych pozycjach produkty są ogólnie dostępne i posiada je w swoim asortymencie wiele firm sprzedających materiały do chromatografii gazowej. Dodatkowo nadmieniam, że Zamawiający podczas przygotowania przedmiotowego postępowania podzielił całe postępowanie aż na 9 pakietów, aby dopuścić jak najwięcej Wykonawców.

**Pytanie 4:** W celu zapewnienia stałych dostaw w trakcie obowiązywania umowy prosimy o dopuszczenie możliwości składania ofert częściowych w zakresie pakietu numer 1 na poszczególne pozycje.

**Odpowiedź:** Zgodnie z zapisami rozdziału II ust. 2 SIWZ, Zamawiający nie dopuszcza składania ofert częściowych na poszczególne pozycje w danym pakiecie.

II. Na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp odpowiedź na pytanie 1 i 2 stanowi stosowną zmianę SIWZ. Złożenie oferty na dotychczasowym Załączniku nr 1.3 nie powoduje niezgodności oferty z treścią SIWZ.

Pozostałe zapisy SIWZ nie ulegają zmianie.

Powyższe nie ma wpływu na termin składania i otwarcia ofert.

Załącznik:

1. Aktualny załącznik nr 1.3 (dla pakietu nr 3) po modyfikacji.

***Komendant Wojewódzki Policji***

***w Lublinie***

***insp. Artur Bielecki***

*(podpis na oryginale)*